



全场齐唱《歌唱祖国》。

站在草原望北京 曲曲赞歌寄深情

自治区庆祝中华人民共和国成立70周年群众大合唱侧记

□文/本报记者 杨婷
图/本报记者 金泉 王鹏



德德玛和包田宝领唱《美丽的草原我的家》。

9月27日下午3点,内蒙古体育馆,来自各行各业、各族人民的合唱代表整齐就座,多姿多彩的表演方阵汇集成为一片五彩斑斓的海洋。由自治区党委、自治区人民政府主办,自治区党委宣传部、自治区直属机关工委、自治区文化和旅游厅等承办的礼赞新中国奋进新时代 内蒙古自治区庆祝中华人民共和国成立70周年群众大合唱在此举行。

演出按照新中国诞生的历史脉络进行,选取的合唱曲目从《七律·长征》到《不忘初心》,既展现出中国共产党成立早期的峥嵘岁月,又体现了新时代内蒙古人民的奋斗历程。6000余名参演群众精神饱满,满怀期待,他们要用激情澎湃的歌声为伟大祖国献上草原儿女的深情祝福。

随着悠扬的手风琴声响起,一个甜美的女声领唱起《我的祖国》。一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸,舞台左右两侧的方阵一起伴唱、合唱,大合唱正式拉开了序幕。

身姿挺拔的武警官兵们迈着铿锵有力的步伐入场,将国旗护送至舞台中央,全场起立,齐唱国歌。这一刻,万人合唱的《义勇军进行曲》响彻整个场馆,鲜红的五星红旗冉冉升起,现场的每一个人每一颗心都随着高高飘扬的国旗充满无限自豪。

红军不怕远征难,万水千山只等闲。身着红军军装的350人合唱团走进中心舞台,一曲《七律·长征》把人们的情绪带回到那段艰苦卓绝的战斗征程。内蒙古赛音安达合唱团的团长高远说:我是1970年参军的,这首歌唱出了我们共和国军人顽强奋斗、百折不挠的精神。我们团里年纪最大的已经75岁了,最小的刚满18岁,对祖国的热爱让我们凝聚到一起,我们要在这一刻为中华人民共和国成立70周年放声歌唱!

来自内蒙古大学的620名学生共同演唱了《赞歌》在悠扬的长调声中,同学们高举蓝色哈达,展现出各族人民团结一心,共同奔向美好明天的信心与期待。

包头钢铁集团、北方联合电力、内蒙古电力等单位1627名职工身着整洁工装,头戴安全帽,激情高昂地唱起《草原晨曲》《我们走在大路上》,高歌劳动的光荣与自豪。

来自呼和浩特市新城区胜利街小学的150名小学生合唱的《草原赞歌》《歌声与微笑》,用清澈甜美的童声颂唱着孩子们对祖国最纯真、最质朴的爱。

由乌兰察布市农民代表队、包头市牧民代表队演唱的《在希望的田野上》,讲述着改革开放给农牧民生活带来的巨变。由德德玛领唱,自治区生态环境厅等单位合唱的《美丽的草原我的家》唱出草原人民建设好祖国亮丽北疆的信心与决心。各行业乌兰牧骑、直属乌兰牧骑的《文化轻骑兵之歌》歌颂着草原红色文艺轻骑兵的荣光。在乌兰图雅《站在草原望北京》的歌声中,呼和浩特市广场舞队200名广场舞爱好者用快乐的舞姿和发自内心的笑容传递出新时代人民对美好生活的满足和对未来的希望。

在茫茫的人海里,我是哪一个?在奔腾的浪花里,我是哪一朵?在征服宇宙的大军里,那默默奉献的就是我,在辉煌事业的长河里,那永远奔腾的就是我。随着中国第一位女航天员刘洋的视频出现在大荧幕中,来自自治区公安厅、自治区市场监管局、内蒙古航天六院、自治区卫生健康委员会、自治区公安厅的1171名干部职工共同唱起《祖国不会忘记》,把自己对祖国的无限热爱与倾情付出融入到了歌声里。

能参加这次大合唱,为祖国成立70周年献礼我感到很荣幸,我想尽快成为一名真正的人民警察,脚踏实地工作,为祖国的安全保驾护航。来自内蒙古警察学院2018级学员华博是一名预备警察,参加这次大合唱让他兴奋不已。航天六院合唱队的领队于雪梅说:航天人作为不穿军装的军人,骨子里就有深厚的家国情怀,《祖国不会忘记》唱出了我们的赤子之心。科技强军,航天报国,我们航天六院人将继续为祖国的繁荣昌盛贡献青春和热能。

在美好的时光中,80分钟的大合唱进入尾声,现场全体起立,齐声合唱《不忘初心》《歌唱祖国》。放眼望去,全场变成了红色的海洋。在雄壮震撼的万人合唱声中,礼赞新中国 奋进新时代 内蒙古自治区庆祝中华人民共和国成立70周年群众大合唱徐徐落幕。



大合唱现场举行升旗仪式。



大合唱《我们走在大路上》。



打击乐助阵大合唱。



《草原英雄小妹妹》亮相舞台。



演唱歌曲《在希望的田野上》。



群星领唱《不忘初心》。



唱响《站在草原望北京》。